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NOTA DE PRENSA
V Congreso Internacional sobre Universidad y Discapacidad 

Fundación ONCE cierra este viernes el encuentro con la entrega del premio a la Mejor Comunicación 
El director general de Fundación ONCE, José Luis Martínez Donoso, clausura el congreso con la lectura del Manifiesto 
Madrid, 22 de octubre de 2021.- Fundación ONCE cierra este viernes el V Congreso Internacional sobre Universidad y Discapacidad con la entrega del premio a la Mejor Comunicación. A continuación, el director general de Fundación ONCE, José Luis Martínez Donoso, será el encargado de clausurar el encuentro con la lectura del Manifiesto. 
La quinta edición de este Congreso Internacional sobre Universidad y Discapacidad ha reunido durante tres días a un total de 88 ponentes en 19 mesas redondas y ha contado con la presencia de un millar de personas procedentes de 23 países. 
La entrega del premio tendrá lugar a las 17.30 horas y a continuación se pondrá el punto final a este encuentro que ha puesto encima de la mesa la necesidad de ir más allá en la incorporación de personas con discapacidad a la universidad y de centrar ahora el objetivo en avanzar en mejorar la empleabilidad, el acceso a la carrera docente e investigadora y en la accesibilidad digital.  
La Mejor Comunicación se elige de un total de 65 seleccionadas. Concretamente, se han recibido propuestas de España, Argentina, Brasil, Colombia, Costa Rica, México, Paraguay, Panamá e Irlanda, que abordan temas muy diversos agrupados en seis bloques que versan sobre: buenas prácticas de políticas universitarias inclusivas, normativa y políticas públicas, empleo y emprendimiento, tecnología y accesibilidad y discapacidad intelectual en el entorno universitario.

V CONGRESO
Fundación ONCE y la Universidad de Salamanca han sido los encargados de organizar este encuentro con la colaboración del Ministerio de Universidades, el Ministerio de Derechos Sociales y Agenda 2030, el Real Patronato sobre Discapacidad, la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI), la CRUE y el CERMI y el apoyo de instituciones como Fundación Universia.
Más información: https://ciud.fundaciononce.es/
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